

爱心义卖

学校要组织一次“学习雷锋爱心义卖”活动。听到这个消息,我心跳加快,兴奋得一蹦三尺高。可是卖什么东西好呢?我陷入了沉思。我绞尽脑汁想啊想,有了,卖我的毛绒玩具吧!我从毛绒玩具箱里清出两个可爱的毛绒玩具——“蓝蓝兔”和“巧虎手偶”,又在我特别宝贝的交通玩具箱里拿出几架迷你飞机,用袋子装好放在门口,做好明天义卖的准备。

第二天,我带着兴奋的心情走进校门。只见同学们都兴高采烈地带来了自己的卖品,有女孩们喜欢的脆脆的薯片、漂亮的美甲,有男孩们着迷的有趣的陀螺、精致的车模,还有可爱的多肉、自制的可乐鸡翅……真是琳琅满目,应有尽有。大家都急切地盼望着义卖活动早点开始。

好不容易到了中午,我一边吃午饭一边想义卖的事。我三口两口扒完,迫不及待地跑进教室,提好东西

来到操场。哇,操场上人山人海,同学、老师、家长志愿者,各自忙得不亦乐乎。看,各个班级的同学都在争先恐后地招揽生意,有玩套圈游戏的,有抽奖的,有穿着民族特色服装叫卖的,还有现场制作美食的……

迅速整理好卖品之后,我手举一只可爱的“蓝蓝兔”,摆开架势,大声吆喝起来:“快来买,快来买,干净可爱的毛绒玩具等着你们来!又好看,又好玩!便宜卖,便宜卖,大的三元,小的二元,快来瞧,快来买!”生意太红了,所有的玩具一下子都被买光了。我卖了十几元,都投进了“爱心箱”里。老师说,这些钱可以用来帮助那些孤寡老人和残疾儿童。我觉得很有成就感。

做完卖家,我又去当买家。我去抽了一次奖,居然中了,得了一个小精美的小挂饰,真开心!然后我用妈妈给的零花钱买了一把精美的“蝴蝶

刀”,准备放在家里做摆件,另外还淘了个能转得超快的陀螺。我不停地抽它,它就不停地旋转,有意思极了!就这样一圈下来,我又为“爱心义卖”增加了不少进账。

我觉得这次“爱心义卖”真是收获满满。我用我的爱心、劳动和智慧,筹集到了资金,去帮助那些需要帮助的人。此外,我不仅买到了自己心仪的小玩具,还锻炼了自己的实践能力,真希望多搞几次这样的活动。

双清区东塔小学246班

谢云攀

指导老师 刘美 曾令歆



……

葬礼上,奶奶趴在棺材上不肯起来。我轻轻拍拍奶奶,但什么也说不出。奶奶忽然抱住我,她声音低低的,可我还是听见了,她说:“崽崽,奶奶没有爸爸了……”

我忽然就怎么也止不住泪了。我紧紧地、紧紧地回抱住奶奶,可我还是什么也说不出。奶奶一定很伤心,比我能想到的伤心还要伤心。我忽然想起自己的爸爸来,更止不住泪了。

那天夜里,我睡得很沉。梦里,落日余晖下,奶奶的爸爸在为他种的向日葵浇水。他拍拍我的脑袋,交代我以后再帮他照料花儿,不要惹奶奶生气。

我问他:“你怎么不自己照料?”

他望向了夕阳,轻轻地说:“可太阳终究会落啊。”他又看看我,说:“没关系,太阳还会升的,花也是年年都开的。”

第二天,我让爸爸带我去看向日葵。如果我记错了,向日葵好像一个星期未浇水了。可是,我到时,那几排向日葵迎风起舞,个个都美得令人疼惜。叶片上竟还滴着水,这是谁浇的呢?风没有回答。我望天,太阳又升起来了。

邵阳市第三中学 伍萌萌

指导老师 周牡

奶奶,请您听我说

一下弟弟算了。”那一刻,我的心如同被无数根冰冷的针刺穿,疼痛无比。泪水在眼眶里打转,最终如同决堤的洪水般汹涌而出。

我知道,无论我如何解释,您都不会相信弟弟是罪魁祸首。我紧握着拳头,默默地回到房间,一边流泪,一边将地上的碎片一片片捡起。那一刻,我感受到了前所未有的孤独和无助。

也许,在您看来,这只是一件微不足道的小事,早已被您抛诸脑后。但对我来说,它却是如此刻骨铭心。那个拼装玩具,是我花费了一整天的时间,用心血和汗水拼成的。

常把路过的小伙伴馋得直流口水。

瞧!我这爱花的老舅下班之后不去打牌,不玩手机,而是一头钻入院子里打理他的花花草草。一会儿松松土,一会儿浇浇水,一会儿剪剪枝,忙得不亦乐乎。

一天,过了午饭时间,我们正准备午睡,舅舅却又开车出去了,我们都不明所以。下午两点多,他回来了,从后备箱里又搬出了两盆月季,一盆是金黄的“金丝雀”,一盆是粉色的“瑞典女王”。好看是真好看,贵也是真贵,两盆花足足花了700多元!老舅可真舍得呀!

在我心中,始终有一个声音在呐喊:“奶奶,请您相信我!那件事真的不是我的错!”然而,我知道,无论我如何呼喊,您都听不到。但我仍然希望,有一天您能够理解我,能够感受到我内心的痛苦和无奈。

时光荏苒,如今的我已经长大成人,但那段记忆却深深地刻在我的心中。我希望通过这篇文字,能够让了解我内心的真实感受。同时,也希望您能够给予我更多的理解和支持。

双清区东塔小学 戎家弘

指导老师 王文静 丰蓓蓓

老舅对花草的热爱不仅停留在照顾和欣赏上,他还会花费大量的时间和精力去研究各种花草的习性和养护方法。他经常查阅各种书籍和资料,向有经验的园艺爱好者请教。他的这种执着让我对他充满了敬意。无论谁来到我们家,看到这些被精心栽培的“小可爱”们都会赞叹道:“哇,真好看!”每当这时,舅舅就最得意了。他的眼睛发亮,仿佛他就是一位了不起的园林艺术家!

这就是我那“拈花惹草”的老舅!他养花养草,养出了美丽,养出了精神,养出了灿烂的人生!我爱我的老舅!

北塔区状元小学112班 马玥

指导教师 曾玉兰 刘窈

爱是花开不败

四五年前,奶奶的爸爸得了阿尔茨海默症。他的记忆回到了他二三十岁时,总是念叨着他的小女儿——我的奶奶。

他会在清晨舀一勺一勺的清水,在路的两旁种一株又一株的向日葵——那是奶奶儿时最爱的花;他也会从林中拖来几根竹子搭在一起,下面拴一块板子,做成秋千——那是奶奶儿时最爱的玩具;他还会在太阳快落山时,走几千米的路到村小学等着他的小女儿放学……

可他永远也等不到他的小女儿了。他的小女儿长大了,成了奶奶了。

那天,我们劝在村小等女儿的他回去,他惊慌地用拐杖敲打我们。我们只好让村小的老师出来,骗他说他女儿已经回去了。他不闹了,乖乖地由我们领着回去。一路上,他不停地问:“在家吗?她怎么回去的?真的在家里吗?”

路上,他忽然生起气来:“不是说好了等爸爸吗?怎么一点也不乖,乱走不怕被拐走吗……”

可他忽然又泄气了:“怪爸爸去晚了,放学了都不知道,我是怎么了?”

在家中,奶奶您总是那个充满智慧与主见的长者,我对您的敬仰之情溢于言表。然而,有一件事情,它如同一块沉重的石头压在我的心头,让我无法忘怀。

记得那是我读三年级时的一个傍晚,放学归来的我满心欢喜地踏进家门,向家人打过招呼后,便径直走向自己的房间。然而,当我推开房门,眼前的景象让我惊愕不已——满地的拼装玩具零件碎片,如同被狂风吹过的战场。我那原本平静的心,瞬间被点燃。

我愤怒地冲出房间,想要找弟弟问个明白。然而,正当我拉住弟弟想要质问时,您走了过来,不分青红皂白就责备我:“怎么了?你又在干什么?”我急切地解释着事情的经过。但您却只是平静地回应:“你是哥哥,让

“拈花惹草”的老舅

我的老舅今年35岁,没有其他嗜好,就喜欢“拈花惹草”。请大家千万不要误会,我的老舅可是个本本分分的老实人,只所以这么说是因为他太爱花草了。

老舅的院子非常美!那里有许多奇花异草,全是他多年来精心培育的。你看那松树小巧玲珑,被舅舅修剪成各种好看的形状。院子里,菊花、月季花、玫瑰花、栀子花、杜鹃花、绣球花等在相应时节竞相开放,争妍斗艳。蜜蜂和蝴蝶还时时在那里翩翩起舞呢!院子里还有许多果树,无花果、柚子、香橙、枇杷、草莓,应有尽有,常



小憩 刘玉松 摄

谁说这不是爱

曾经的我,反感外婆的所作所为。在我的童心里,外婆就是童话故事里的“女巫婆”。我总是被外婆的条条框框束缚,而且她还偏心于弟弟。

我常常与外婆吵起来,这一天也如此。我本悠闲地在看电影,而弟弟却走过来一把夺去遥控器,调到了动画片。看着弟弟乐呵呵地看着动画片,我气不打一处来,和弟弟争吵了起来。外婆看见我们扭打在一块,连忙拉开我们姐弟俩。

“哎呀,你是姐姐,就让让弟弟吧。”外婆说着,把遥控器交给了弟弟。看外婆站在弟弟那一方,我忍住泪水,大声吼道:“为什么总是我让?”说罢,将自己反锁在房间不出来。

外婆不是第一次偏袒弟弟了。饭桌上,外婆给弟弟夹虾,而我却只能自己夹。有时玩玩玩具时,弟弟如果也要玩,我就必须把玩具让给弟弟,自己只能去写作业……想到这,我鼻子一酸,泪水浸湿了眼眶。爸爸妈妈纷纷来劝我,可在我眼里,他们只是为外婆重男轻女的老思想找借口罢了。

随着时间一点一滴地流逝,房间也没有了之前的温暖亮敞,我不禁打

了个冷颤,缩在角落。

“娃儿。”外婆叹了口气说,“外套放在门口了,你等下记得穿啊。”待外婆走后,我小心翼翼地打开门,发现是一件毛绒外套。爸爸发现了,走过来:“不要再跟你外婆置气了。外婆没有偏心,在她眼里,你们两个都是她的小心肝。吃饭不给你夹虾,是因为之前你吃虾进了次医院,她怕你再出事。玩具让给弟弟,是因为你要考试了,得好好复习,怕你分心。就连刚才,也是因为你的眼睛有斜视,她怕你的眼镜度数增加。”

爸爸的一句句话刻在我心头,往日的点点滴滴浮现在脑海中。我小时候,每日出现在幼儿园门口接我的是外婆;读小学了,下雪天忍着寒冷为我送饭的也是外婆;到了初中,外婆每天都会将一个鸡蛋和一瓶牛奶放在我的书包里……

原来这一切都包含了外婆对我的爱,只是之前我没有发现。

邵阳市第五中学499班

姚欣蕊

指导老师 姜永宁 刘娟

启智润心 因材施教

——记邵阳市第十中学教师金钰

邵阳日报记者 李超 实习生 王笑笑

“假期一定要注意安全,同时保持规律的作息时间……”7月23日,在学生小孟家里,市十中教师金钰在和其家长进行充分沟通交流后,语重心长地叮嘱小孟假期的注意事项。

这已是金钰走访的第26个学生家庭。暑假一放假,金钰就开始了家访之路,尽管天气炎热,加之部分学生家路途较远,但她仍然按照自己的计划一家一家走访着。

在金钰看来,教育不可“千人一面”,而是要根据学生个体的不同特点,有针对性地进行教育,才能取得良好的效果。因此,从教以来,她充分运用教育学、教育心理学等知识,围绕学生的实际来开展有针对性的教育,帮助学生健康成长。

之前金钰班上有名男生,性格内敛。其父母又忙于生计,对他的引导不多。他日渐沉迷在网络游戏中不能自拔,产生了较为严重的厌学心理,甚至让父母都失去了信心。金钰针对这名男生的性格特点,有针对性地进行启发,引导他寻找自己的兴趣,激发他的自信心,鼓励他走出网络的迷局。同时,还多次到他家家访,和他父母进行沟通,共同商讨教育方案。

终于,在金钰的耐心帮助下,这名男生重拾信心、回到课堂,后来还以较好成绩升入了省示范性普通高中。

作为班主任,金钰积极创设民主、平等的班级氛围,和学生一起针对诚信、文明、纪律、卫生、学习等方面制定班规,引导大家养成良好的行为习惯和正确的是非观念。近年来,金钰所带班级一直是班风好、学风优、集体荣誉感强,常常被评为学校“文明班级”,还多次在学校、市里举办的合唱比赛、经典诵读比赛、广播操比赛中获得较好成绩。

近年来,金钰先后被授予市直教育系统优秀教师、优秀班主任、最美德育工作者和市师德师风先进个人等荣誉称号。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社